

За Колхозный Зен

ОРГАН ШАХУНКОГО РАЙКМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XI | № 206 (2735) | 5 сентября 1941 г., пятница | Цена 10 коп.

Выполнили план зернопоставок

2 сентября колхоз «Большая Пристань», Пристанского сельсовета, полностью рассчитался с государством по зернопоставкам и натуроплате по ржи. Заканчиваем околот и расстил льносоломы, скирдование ржаных снопов и жнитво яровых.

З. Матвеев,
председатель колхоза
«Большая Пристань».

Быстрейшим завершением уборки урожая и выполнением хлебопоставок усилим помощь героическому фронту

За твердую, военную трудовую дисциплину в колхозах

Сельское хозяйство сейчас, во время уборки урожая, является одним из ответственных участков трудового фронта. Собрать весь урожай до единого зернышка, сохранить его и быстрее выполнить поставки сельхозпродуктов государству — серьезная военная задача.

На выполнение этой задачи должны быть мобилированы исключительно все люди, от мала до стара, независимо от занимаемой должности, образования и возраста. Каждый, кому дороги интересы защиты социалистической родины, должен отдать все свои силы делу быстрейшей уборки урожая. Тем более это вызывается необходимостью, когда в ряде колхозов из-за нераспорядительности и бесхозяйственности руководителей затянулись уборочные работы.

Проходят лучшие солнечные дни. Дожливая осенняя погода может наступить в любое время. Теперь нельзя ограничивать трудовой день в колхозах. Дорога каждая минута. Надо, чтобы люди работали столько, сколько это в интересах скорейшей уборки урожая, в интересах обороны родины. Чем труд будет напряженнее и организованнее, тем больше будет ваша помощь фронту, тем скорее будет разгромлен и уничтожен враг.

Трудовая дисциплина в колхозах должна быть железной, военной, чтобы ни один человек не мог в это горячее время бохаться в деревне и созерцать, как богатый урожай стоит в поле необранным. Нужно всюду создавать невыносимую обстановку для лодырей, которые вольно или невольно помогают врагу.

Большинство тружеников социалистического земледелия работает не жалея сил. Каждый из них жавет единой мыслью: самоотверженным трудом ускорить победу над фашистскими зверями. Но, к сожалению, находятся и такие люди, которые стремятся поменьше поработать, а побольше урвать от колхоза. В сельхозартели «15 лет Октября», Лужайского сельсовета, некоторые люди сидят

дома или осаждают правление колхоза с требованием выдать аванс под «будущие» трудодни. А ведь колхоз остро нуждается в рабочих руках. Не вытерблен, не околочен и не разостлан лен. Не засквердованы озимые. Еще не выполнены поставки зерна государству за работы МТС. И все это имеет место лишь потому, что в колхозе нет настоящей, крепкой дисциплины. Лодыри не привлекаются к ответственности, как срытчики уборки урожая. Председатель колхоза тов. Голубев распинается перед лодырями, потекает им, вместо принятия решительных мер.

В колхозе «Красный пахарь», Хмелевицкого сельсовета, еще не закончен сев озимых, тербление, обмолот и расстил льна, не засквердованы озимые. Казалось бы, каждый колхозник должен работать от темна до темна. Однако в этом колхозе правление не официально санкционировало выход колхозников на работу в 8-9 часов утра и окончание в 7-8 часов вечера. Разве при таком «распорядке» дня можно без потерь справиться с уборочными работами?

Широкая массово-разъяснительная работа, применение мер взыскания к злостным нарушителям колхозной дисциплины, правильная расстановка людей, проверка их работы, живое оперативное руководство — вот что надо для укрепления трудовой дисциплины, для выправления тех прорех, которые имеются в отдельных колхозах в уборке урожая.

Партийные, советские и комсомольские организации села должны стать во главе укрепления трудовой дисциплины в колхозах. Ни один случай увливания от уборочных работ не должен остаться незамеченным. Нарушитель дисциплины — помощник врага, он должен быть окружен позором и наказан.

Колхозное крестьянство, не раз показывавшее блестящие трудовые подвиги, должно утроить свои силы в военное время и быстрее завершить все уборочные работы. Это — дело чести, славы и доблести советских патриотов.

По пяти норм

ИЗВАЛ. Члены колхоза «Новая Жизнь», Василий Захарович Разивин и Никифор Захарович Гущин являются лучшими стахановцами артели. На любом участке работы они всегда доказывают свою прилеж-

ность, умение и смекалку. Работая на скирдовании хлеба, стахановцы выполняют до 500 пропентов нормы. Они свирдуют по 5 тысяч снопов в день, вместо одной тысячи по заданию. С. Медведев.

Разостлали весь лен

ХМЕЛЕВИЦЫ. Заботливо и с любовью ведут обработку льна колхозники сельхозартели им. Фрунзе. Лен на площади в 22 га был вытерблен в пятидневный срок. Колхозники возили его на ток, обмолачивали и сортировали льносемя, отвезли солому на стлание. Луговые валды колхоза по рекам Шары и Малой Какши покрылись желтыми рядами. Это звенья Марины Голубевой, Анны Чиркиной и Ирины Голубевой разостлали лен. Около 30 га чистых лугов потребовалось для того, чтобы разостлать колхозникам лен. Л. Варакин.

Исправить положение с севом

Колхоз «Коммунар» очень плохо организовал работу по взмету пара и озимому севу. В результате 27 га еще не засеяно.

В то время, когда многие колхозы проводили сев, председатель колхоза «Коммунар» тов. Юмаков, отмахиваясь рукой, говорил «успеем».

17 га колхоз должен был поднять целины. Не говоря уже о целине, тов. Юмаков не позаботился и о том, чтобы уже пропаханная земля была посеяна. 10 га плодородной земли зарастает бурьяном.

План осеннего сева должен быть выполнен. Это надо делать сегодня же. П. П.—в.

Куда ведет потачка лодырям

Между речками Шарой и Зубанкой раскинулось почерневшее льняное поле Лен перестоялся. Семя осыпается от жары и ветра. По набережным полосам когда-то проехала льнотеребилка, прижав лен.

К околоту вытербленного льна с других участков приступили лишь два дня тому назад. При чем на эту важнейшую работу поставлены единицы людей.

Только по одному отношению ко льну, не говоря уже о других уборочных работах, которые сильно затянулись, можно судить как бесхозяйственно руководят в колхозе «15 лет Октября», Лужайского сельсовета.

Ссылка на недостаток людей, которую делает председатель колхоза тов. Голубев, несправедлива. Людей хватает. В списке, который висит в канцелярии, значится 112 человек, а в поле работает только 58 человек.

— Почему половина людей не

Тысячи пионеров и школьников Калмыцкой АССР вышли на поля, чтобы помочь колхозникам в уборке урожая



Пионеры Яшалтинского улуса собирают колосья на полях колхоза имени Ленина

Фото Я. Кузнецова

Фотохроника ТАСС.

Пионерка Рита Некрасова

Ученица 8 класса железнодорожной школы №14 Рита Некрасова за период летнего отпуска оказала помощь в терблении льна и вязке снопов в колхозах им. Буденного, Ершовском и Мелешихинском. Рита тербила и связывала свыше 120 снопов с площади 600 кв. метров. После машинного тербления льна она свя-

зывала по 290 снопов в день. Рита к работе относилась очень добросовестно, а таких, как Рита Некрасова, много в железнодорожной школе. Они с успехом заменяют на работе братьев и отцов, ушедших в Красную Армию на защиту нашей родины. Старикова, преподаватель школы №14. Ст. Шахунья.

Вывозим торф под посеги льна

ХМЕЛЕВИЦЫ. Лен нынешнего урожая у нас давно вытерблен, обмолочен и весь уже разостлан. Теперь мы производим вывозку торфа на те площади, где будущей весной будем сеять лен. Вывозят торф школьники Са-

ша Воробьев, М. Смирнов, Костя Долгирев и Антон Сладзиг. С ними же работает пожилой колхозник Илья Александрович Скуднов, три сына которого на фронте.

А. Муравьева,
звеньевая колхоза
им. Карла Маркса.

работает? — спросили мы счетовода т. Шерстобитову.

— Это школьники, они учатся, — ответила она.

— А кто из них не школьники, а взрослые?

Счетовод долго мялась, переглянулась с кладовщиком, как бы спрашивая, говорить или нет. В это время в канцелярию вошла женщина. Она пришла с мешком просить муки пудика два.

— Как работаешь, тетюшка? — спросила мы ее.

— Да когда-то гребла сено. Стара стала, миленький!

— А сколько лет тебе?

— 58.

— В таком возрасте люди зарабатывают по 500 трудодней в год, — разъяснили мы ей. — А сколько ты заработала?

— 5 трудодней за лето.

Этот факт не единичен. Многие лодыри, как Михаил Виноградов, Еватерина и Надежда Твердовы, пользуются полной поддержкой правления. Бездельники не встречают никакого воздействия. О них даже не говорят. Они осаждают кладовщика за авансами под «будущие» трудодни.

Ни один лодырь не получил штрафа.

В горячее время уборки председатель днями пашается по сельсовету, а бригадир Киселева ездит в Шахунью, бросив бригаду на произвол судьбы.

Расхлябанность, боязнь дать лодырям по заслугам, отсутствие поощрения лучших людей наносят колхозу непоправимый ущерб. Людей в колхозе много, большинство их честные, работают и желают еще лучше работать в военное время. Но бестолковые руководители не желают их расставить как полагается. Ведь можно же для женщин, имеющих маленьких детей, организовать временные ясли, выделив для этого одну-две янни и освободив тем самым десяток женщин для уборочных работ.

Четкая организованность, мобилизация всех сил, от стара до мала, жесточайшая борьба с лодырничеством, работа с раннего утра до глубокой ночи — вот чего нужно правлению колхоза «15 лет Октября», чтобы быстрее убрать урожай и выполнить поставки сельхозпродуктов государству.

Б. Вольнов.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 СЕНТЯБРЯ

В течение 2 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши войска эвакуировали г. Таллин.

По уточненным данным, за 30 августа уничтожен не 31 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 75 немецких самолетов.

В течение 31 августа в воздушных боях уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 22 самолета.

На Северо-Западном направлении фронта большая группа немецких бомбардировщиков пыталась совершить налет на наш укрепленный участок близ пункта П. Вражеские бомбардировщики были встречены советскими истребителями в 30 километрах от укрепленного участка. Не приняв боя, фашистские самолеты разделились на мелкие группы и пытались с разных сторон атаковать намеченный военный объект. Встреченные огнем зенитных батарей, немцы беспорядочно сбросили бомбы вдали от наших укреплений и, потеряв 4 «Юнкерса», повернули обратно. На большой высоте за ними ринулись скоростные бомбардировщики под командованием капитана Сысоева. Через час одна группа вражеских самолетов пошла на посадку на свой аэродром. Советские бомбардировщики стремительно снизились и засыпали аэродром фугасными и осколочными бомбами. Не ожидавшие нападения, фашисты не успели организовать обороны. Один из бомбардировщиков капитана Сысоева пикировал на аэродром и уничтожил самолеты противника. Несколько находившихся на аэродроме немецких истребителей пытались подняться в воздух, но были подбиты огнем советских самолетов. Уничтожив более 15 фашистских бомбардировщиков и 4 истребителя, все наши самолеты, кроме двух, вернулись на свою базу.

Каждый день великой отечественной войны рождает тысячи новых героев, храбро и самоотверженно громящих фашистские полчища. На днях бойцы эскадрона зенитного дивизиона прямой наводкой разбили два вражеских танка и обратили в бегство третий. Исключительную храбрость в этом бою проявил политрук батареи тов. Горель. Под градом пуль он проник в подбитый фашистский танк и из танковой пушки обстрелял вражескую пехоту. Младший сержант Черноморского флота Нечипоренко, проявившись в тыл противника, обнаружил противотанковую батарею. Отважный краснофлотец забросал батарею гранатами. Два орудия батареи были уничтожены. Сержант захватил и доставил в свою часть двух лошадей и одно противотанковое орудие с боеприпасами.

Младший командир Шалмов разведывал с двумя красноармейцами передний край обороны противника. Ночью трое смелых разведчиков бесшумно подползли к вражеским траншеям. Вскоре разведчики заметили четырех немецких солдат. Подпустив немцев на 10—15 метров, наши бойцы уничтожили их гранатами. Фашисты открыли в темноте

беспорядочный пулеметный и минометный огонь. Установив расположение вражеских точек, тов. Шалмов под огнем противника пополз вперед и уничтожил гранатами 3 пулеметных расчета.

Беззаветную храбрость, мужество и отвагу проявляют советские партизаны, действующие в фашистском тылу на Северо-Западном направлении фронта. По лесной дороге в районе Д. двигался отряд из 80 немецких солдат. Шестеро смельчаков-партизан устроили засаду и обстреляли фашистов. После первых же залпов немцы рассеялись, оставив на месте несколько убитых и раненых. В деревне Г. партизаны напали на вражескую мотоколонну и уничтожили ружьями гранатами 10 грузовых автомашин и более 40 фашистов. Узнав, что по проселочной дороге в районе деревни П. должна пройти немецкая мотоколонна, партизаны уничтожили три моста, устроили на дороге завалы из камня и леса, а сами залегли в засаде. В завязавшемся бою немцы потеряли 36 солдат, 17 мотоциклов и 3 грузовых машины с патронами. В конце августа части 3 немецкой мотодивизии двигались на восток. Партизанский отряд под командованием тов. П. пропустил мимо себя вражескую разведку и передовое охранение и неожиданно обстрелял колонну. Перебито до ста немцев. Недавно около деревни Х. приземлился фашистский самолет, подбитый нашей зенитной артиллерией. Партизаны захватили четырех летчиков во главе с офицером, ценные документы и карты. Отряд партизан под командованием тов. Ш. только за 14 дней истребил более 200 немецких солдат и офицеров, среди которых 60 мотоциклистов и 90 велосипедистов, уничтожил 18 грузовых автомашин, 3 радиостанции и много другого вооружения и снаряжения.

Тревогу противника в связи с усиливающейся деятельностью партизан ярко характеризует одно распоряжение штаба германской северной армейской группы: «Возросшая деятельность партизан делает невозможным (буквально — запрещает) проезд через сельские местности отдельных солдат и мелких групп. Последние должны пользоваться при всех переездах дорогами с

ПРЕКРАЩЕНИЕ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В ИРАНЕ

Ввиду ведущихся в Тегеране переговоров по улаживанию конфликта между СССР и Англией, с одной стороны, и Ираном, с дру-

гой стороны, советским войскам в Иране дан приказ о прекращении дальнейшего продвижения. (ТАСС).

Всесоюзный воскресник связистов

По инициативе передовых коллективов связистов Народный Комиссариат Связи провел 31 августа 1941 года Всесоюзный воскресник связистов.

Связисты Шахунского района с величайшим одобрением встретили воскресник и приняли в нем активное участие.

Заработанные на воскреснике 675 рублей отчислены в фонд обороны страны. Сельские связисты заработали на колхозных полях 31 трудовень. Этот заработок тоже зачислен

в фонд обороны страны. Активное участие в воскреснике приняли телеграфистка т. Коротаева и сортировщик т. Казакова, домашние хозяйки Березина и Лобанова. Тов. Савинова — контролер переводного отдела пришла на субботник со своим сыном — школьником. Связисты Вахтанского отделения связи заготовили и распилили 33 кубометра дров, стоимость заготовки дров отчислена в фонд обороны.

Г. Балыбердин.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Коллектив Сявского комбината выполнил августовскую производственную программу на 111 процентов.

Овладевают военными знаниями

Десятки рабочих и служащих Сявского комбината изучают военное дело. С большим интересом они ознакомились с винтовкой, пулеметом, наганом, с различными видами самолетов и другого вооружения.

Хорошо освоили они правила и приемы обращения с винтовкой, строй, штыковой и рукопашный бой.

На зачетных стрельбах по первому упражнению — стрельбе из боевой винтовки — на дистанции 100 метров выполнили задание на «отлично» 22 человека, на «хорошо» один и на «средственно» один.

Неплохие результаты показали зачеты по второму упражнению — стрельба на 200 метров из боевой винтовки по движущимся мишеням. «Отлично» — 2, «хорошо» — 8 и «средственно» — 1. Бойцы, прошедшие программу занятий не прекращают практической учебы. Уже было проведено несколько учебных тревог, во время которых группа совершила несколько пеших походов, выполняя при этом все правила боевой обстановки. Сейчас на комбинате организована новая группа по изучению военного дела.

К сожалению, районный совет Осоавиахима уделяет очень мало внимания оборонной работе на Сявском комбинате, предоставляя ей идти само теком.

Снабжение Сявской осовавиахимовской организации наглядными пособиями поставлено из рук вон плохо.

Райсовет Осоавиахима не удосужился даже выслать представителя на зачетные стрельбы изучающих военное дело.

Хлызов,
гл. инженер Сявского комбината.

Помощь семьям красноармейцев

Местный комитет профсоюза оказывает всемерную помощь семьям красноармейцев и семьям железнодорожников, работающих на прифронтовых дорогах. Недавно пенсионерка мать добровольца Бармашева попросила местком помочь ей заготовить на зиму дрова. Через несколько дней дрова были привезены на квартиру. Жена красноармейца Копылова получила квартиру. Бытовая комиссия месткома помогла т. Винокуровой в распиловке теса на покрытие крыши. Местком также оказывает денежную помощь. Тов. Шохиревой было выдано 150 рублей, Барабановой и Сизовой — по 100 рублей. Особенную заботу проявляет член месткома П. Денисов. Он обледует семьи и проводит с ними беседы.

И. Кириллов,
председатель месткома паровозного депо.

Ремонтируют механизмы в свободные от работы часы

Большим патриотическим подъемом отвечают рабочие механического цеха Вахтанского лесозавода на вторжение фашистских банд на нашу территорию.

По стахановски работает коллектив механической мастерской. Слесарь Л. П. Вшивкин, токарь С. П. Елсуков и другие хорошо производят капитальный ремонт лесопильных рам. До войны ежегодно капитальный ремонт рам был связан с обязательной остановкой работы цеха на 2—3 недели.

Стремясь помочь государству, бригада ремонтников механического цеха лесозавода обязалась отремонтировать механизмы, не допуская их простоя, в свободные от работы часы.

Старый 68 летний слесарь Кузьма Ефимович Бакулин, проводив своего сына в Красную Армию, отказался перейти на пенсию и остался работать у верстака с большим искусством и аккуратностью изготавливает старый мастер арматуру для ремонта парового двигателя лесозавода. Раньше вся эта арматура заменялась новой.

Некоторые недоумения вызывает система оплаты труда, практикуемая на Вахтанском лесозаводе. Ремонтные рабочие, работа сверхурочно, не знают сколько они получают за свой труд.

Экономист по труду долго болел, его никто не заменял. Сейчас он мотивирует отсутствие сдельных расценок в механическом цехе тем, что глава уже давно обещает выпустить единый справочник норм и расценок для ремонтных рабочих лесозаводов. Отсутствие справочника тормозит введение сдельных расценок в механическом цехе, где оплата труда вне зависимости от количества изготавливаемых деталей и оборудования производится как повременная или как среднесдельная.

Необходимо руководителям завода обратить на это серьезное внимание и быстрее устроить его.

Б. Р.

Семинар агитаторов

ВАХТАН. На канифольном заводе парторганизация провела семинар агитаторов. Присутствовало 42 человека. На семинаре зав. парткабинетом тов. Ворониным была прочитана лекция на тему «Фашизм — злейший враг человечества».

Такую же лекцию тов. Воронин прочитал рабочим конного обоза Вахтанского мехлесопункта и рабочим Мухинского лесоучастка Сявского комбината.

Ответственный редактор Б. И. ЖИРНОВ.

Шахунская школа взрослых объявляет, что занятия в школе начнутся 8 сентября в 7 часов вечера местного времени в школе № 2.

ДИРЕКЦИЯ.

С фермы Вахтанского канифольного завода потерялась корова светло-бурой масти 5 лет, особых примет нет. В случае обнаружения просим сообщить.